

в гавани Акки, на палубе корабля, который должен был доставить его домой, в далекую Андалузию.

Обратный путь был очень трудным. Лишь 29 ноября, через 52 дня плавания, полного лишений, ибо за это время были съедены все припасы, а корабль трепало, как щепку, показалась земля Сицилии, завоеванную норманнами у арабов во второй половине XI в. На помощь прибыли лодки, посланные королем Сицилии, который заплатил владельцам судов за то, что они перевезли терпящих бедствие людей на берег.

Именно отсюда, с острова Сицилия, про который Ибн Джубайр говорил:

*инджуБаир*



*Слева: вход в цитадель Халеба*

*Двор Большой мечети в Халебе*

*Внизу: рынок в Халебе*